

# «НА БАЛТИКЕ БЫЛО»

ПРИМЕЧАТЕЛЬНОЕ издание поступило недавно к читателям: «Писатели Балтики рассказывают». Сборник. Составитель Н. Михайловский. (Москва, 1981 год, 430 страниц).

Этот сборник, говорится во вступлении к нему, «составлен из воспоминаний, дневников и просто записей, подчас торопливых, беглых, большей частью еще нигде не публиковавшихся, участников обороны Таллина и Ленинграда в 1941—1942 годах. Собранные воедино, они дают представление о том, какую роль играло перо «приравненное к штыку», в общей победе над врагом на таком участке великого фронта Отечественной войны, как Балтика».

Книга открывается речью Всеволода Вишневского «Битва — до победного конца», сканной им в Ленинградском Доме Красной Армии на общесфронтовом и городском совещании писателей 30 мая 1942 года, в которой он характеризовал работу писателей Краснознаменного Балтийского флота в Отечественную войну.

В сборнике помещены воспоминания В. Азарова, А. Тарасенкова, Н. Чуковского, Л. Успенского, А. Крона, Н. Брауна, А. Штейна и других известных писателей, создавших произведения, ярко запечатлевшие геройство Красной Армии и Военно-Морского Флота в защите Родины, непоколебимую стойкость и мужество всех ленинградцев в те суровые годы.

Среди материалов книги

опубликованы страницы фронтового дневника Александра Яшина «Это было на Балтике», охватывающие события с 16 июля 1941 года по 15 апреля 1942 года.

А. Я. Яшин до 1 сентября 1941 года был ответственным редактором газеты «Залп балтийцев». Поздней осенью этого года в период работы писателем-корреспондентом в Ижорском укрепрайоне большую часть времени проводил на передовой в подразделениях морской пехоты. Зимой 1941—1942 гг. не раз ходил в операции с бронепоездом, работал на форте Красная Горка. В тот период А. Яшин много выступал, печатал в разных газетах стихи, очерки, статьи, корреспонденции.

Из Ленинграда в 1942 году А. Яшин был направлен на Волжскую военную флотилию. Все это нашло отражение на страницах его дневника.

В разделе «Балтийцы о своих друзьях-писателях» в сборнике напечатаны воспоминания нашего земляка-летчика, Героя Советского Союза И. А. Каберова о писателе Николае Чуковском. А из воспоминаний Всеволода Азарова узнаем, что Игорь Каберов — не только отличный летчик, но и одаренный поэт.

С книгой «Писатели Балтики рассказывают» с большим интересом познакомятся читатели. Издание иллюстрировано подборкой документальных фотографий.

Н. СЕРГЕЕВ.

21 ИЮНЬ 1981

ЧЕРДАК СЕВЕРУ

Ю. Вологодский